



主持人:刘建超

小  
小  
说  
超  
市

画

□朱红娜(广东梅州)

这几天,我的脑袋转个不停,想写一篇文章,可故事的碎片就像彩色拼图卡片,任我在壳里怎么拼也拼不出一个完整的故事。

好吧,我让脑子歇一下,不“拼图”了,我去画个图。

对了,忘了告诉你,我是一个业余作家,又是一个业余画家,圈子里的人说我是写作的人里画画最好的,画画的人里写作最好的。我知道他们不是真的恭维我,但我仍在两个圈子里混得不亦乐乎。

那一年,我的绘画作品《收获》,获得了省级油画大赛一等奖,这是我首次获得油画方面的奖项。

《收获》的画面是一望无际的稻田,金黄的稻子垂下了头,一颗颗稻谷仿佛触手可及,在割了一片的稻田里,一把弯弯的镰刀夸张而醒目地躺着,像是在等待农民来拿起它。

在画展上,许多观众禁不住伸手去握镰刀,有要去收割的冲动。其实,作画前,我真的拿着农民的镰刀过了一把收割的瘾。

又是金秋时节,那稻子该熟了,那大片的金黄又浮现在我眼前。这天,我心血来潮,载着画板,开车来到《收获》的写生地。让我惊讶的是,我仿佛骤然闯进了春天,置身在无边无际的花海中。娇艳的玫瑰花、紫色的薰衣草、五彩的格桑花……还有一群一群人蝴蝶般飞在花上面,让我眼花缭乱。

这五彩缤纷的画面让我突然有了写作的冲动,何不用文字来描绘一番这美丽的花海?后来,我一气呵成地写了一篇优美的散文,发表在市里的日报《副刊》上。

我所居住的城市高楼林立、车水马龙、人群熙熙攘攘,一旦市郊有可赏的风景,市民便会蜂拥而至。

我相信,我的文章见报后,不出两天,花海就会成为人海。

几天后,一个朋友打电话给我,气愤地说,大作家,你笔下再能生花也不能这样吧,你怎么能欺骗读者?

我丈二和尚摸不着头脑,我一个守法公民,怎么会骗人呢?

朋友马上用微信发给我一张图片:一片荒芜的原野。这就是你笔下的“花花世界”?!朋友发来一个愤怒的表情。

怎么会这样,我看到的明明是花海啊。我向他发誓。

那你是做梦了。愤怒的表情继续飞过来。

光天化日之下,我连盹儿都没打一个,怎么会做梦呢?

我的脑袋又快速转动起来。哦,我一拍脑门,终于醒悟过来:我这是编的故事啊!可是,仔细一想,我没编啊,现在很多地方都这么美丽,不是吗?

【点评:心中有花海,看什么都是风景。心里一片荒芜,再美的风景也不存在。】



## 特别的见面方式

□赵艳斌(河北石家庄)

星期六上午,赵医生的微信炸了锅,无数锦囊妙计让他眼花缭乱。

原来,他中午要见女友小梁的家长,在朋友圈里发布了“求救”信息。

“千算万算,就没算到临时值班。”做好各种预案的赵医生,没料到主任临时有任务,让他顶班。

7月燥热的天气让人烦闷,窗外的知了叫个不停。

马上12点了——快到预定出发的时间了。

赵医生不淡定了。他几次想打电话“催”主任回来,可每次要按下数字键时,手就停了下来——安静的病区里连个人影都没有,他满脑袋都是自己向小梁“负荆请罪”的场面。

门口传来脚步声,莫非主任回来了?

他腾地起了身,一个箭步冲向门口,和迎面而来的人撞在了一起——是一位来看病的阿姨,阿姨捂着肚子喊疼。

赵医生赶紧把阿姨扶到病床上。他平复了焦躁的心情,开始看病。

“这儿疼……不对,是这儿,那儿也疼……”奇怪了,阿姨的病痛像长了腿一样游走不定,赵医生使尽浑身解数,也诊断不出个所以然来。

本来赵医生就因为约会迟到而心急,现在病人的病灶一直找不准,他心里更急了,额头直冒汗。

终于,主任回来了。赵医生脸上的愁云消散了大半。他长舒一口气,如释重负,把病人交给主任,转身就往外跑。

“你这医生怎么这样?病看一半就跑呀。还是你接着看吧。”阿姨略带不满地说。

赵医生心里怪不是滋味,一边是病人,一边是女友。

犹豫不决之际,阿姨嘴里连连蹦出的“疼”字把他刚跨出办公室的右脚拽了回来。

做完彩超,正准备进行血常规化验时,阿姨忽然起身:“不疼了,我好了。”说完还转了几圈。

赵医生正诧异,阿姨却拉着他的手说:“谢谢你呀小伙子,你好人做到底,送我回家吧?”

主任说:“小赵有急事。我叫人送你回去。”

“那可不行,万一我犯病倒在路上怎么办?这小伙子刚才一直给我看病,我的

情况他最清楚。”阿姨怪有理。

赵医生笑着说:“阿姨,我送您回家。”

路上,阿姨谈笑风生,没有半点儿病态。

赵医生心里抓狂。他多希望自己可以像孙悟空一样,拔出猴毛弄个替身,赶紧去女友家赔罪。

赵医生开车拐过一道弯,进了家属院,不远处的树下出现了他熟悉的身影,是小梁。

赵医生先是心头一乐,转而又满面愁云——早过了约定时间,衣服也没换,还带着个陌生阿姨来见面。

小梁走了过来,满脸羞涩地对阿姨说:“妈,您就这样把他带过来了呀,还穿着白大褂呢。”

“不这样,恐怕还带不回来呢,我可是费了很大劲儿的。”

赵医生恍然大悟,看了小梁一眼,俩人相视一笑,都红了脸……

【点评:故事虽然老套,但生活就是这样,比孩子还着急的父母比比皆是。】



绘图  
雅琦

## 洁癖

□憨憨老叟(广东惠州)

贾母端来一盆水,把他拿给她的钱一股脑全泡在水里。

他诧异地问:“妈,您这是干吗?”

贾母笑笑说:“妈有洁癖。”

他说:“有洁癖也不能洗钱啊。”

贾母说:“干净的钱,使着舒心。”

他听了,心头一阵悸动。

从此,他多了一句口头禅:“不好意思,我妈喜欢用干净的钱。”

【点评:古有孟母三迁,今有贾母洗钱,这样的“洗”叫人心动、敬佩。】